
 בס"ד

 אלגברה לינארית להנדסה תש"פ / 9תרגיל 

 

 1תרגיל 

 .קבע עבור כל אחת מהפונקציות הבאות האם היא העתקה לינארית

𝑇:ℝ2 .א ⟶ℝ2 

𝑇 (
𝑥
𝑦) = (

7𝑦 + 3𝑥
8𝑦 + 7𝑥

) 

𝑇:ℝ[𝑥] .ב ⟶ ℝ 

𝑇(𝑝(𝑥)) = 𝑝(2) 

𝑇:ℝ2 .ג ⟶ℝ2 

𝑇 (
𝑥
𝑦) = (

7𝑦 + 3𝑥 + 1
8𝑦 + 7𝑥

) 

𝑇:ℝ[𝑥] .ד ⟶ ℝ[𝑥] 

𝑇(𝑝(𝑥)) = 𝑝′(𝑥) 

𝑇:ℝ2×2 .ה ⟶ℝ2×2 

𝑇 (
𝑥 𝑦
𝑧 𝑤

) = (
2𝑦 + 𝑥2 𝑧2 + 𝑦2

8𝑤 8𝑧 − 𝑤2
) 

𝑇:ℝ3[𝑥] .ו ⟶ ℝ4[𝑥] 

𝑇(𝑝(𝑥)) = (𝑝′(𝑥))2 

 

 2תרגיל 

𝑇:ℝ3אם קיימת העתקה לינארית עבור כל אחד מהסעיפים הבאים, קבע ה ⟶ℝ3 את תנאי  מקיימתה

 כזו, מצא אותה. העתקהקיימת במידה והסעיף. 
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 בס"ד

 3תרגיל 

T:ℝ3 נתונה העתקה לינארית ⟶ℝ3 המוגדרת על ידי: 

𝑇 (
𝑥
𝑦
𝑧
) = (

𝑥 + 6𝑧
3𝑥 + 7𝑦 − 3𝑧
2𝑥 + 5𝑦 − 3𝑧

) 

 .𝐼𝑚(𝑇) ואת 𝐾𝑒𝑟(𝑇) מצאו את

 

 

 4תרגיל 

𝑇:ℝ2[𝑥] תהי ⟶ ℝ3 עתקה לינארית המוגדרת על ידיה: 

𝑇(𝑎 + 𝑏𝑥 + 𝑐𝑥2) = (
𝑎 + 𝑏 + 𝑐

𝑎 + 2𝑏 + 2𝑐
𝑐

) 

 

 ועל.  הוכיחו שהיא חח"ע

 

 5תרגיל 

𝑑𝑖𝑚(𝑈) ך שכ 𝑈מרחב שלו -ותת 𝑉 נתון מרחב וקטורי < 𝑑𝑖𝑚⁡(𝑉) 

 :הוכח או הפרך

:𝑇קיימת העתקה לינארית  𝑉 → 𝑉 כך ש 𝑇 ≠ 𝐼 וגם ∀𝑢 ∈ 𝑈:𝑇(𝑢) = 𝑢. 

 

 6תרגיל 

𝑉 נתונים שני תתי מרחבים של = ℝ3: 

𝑈 = 𝑠𝑝𝑎𝑛((
1
1
1
)) 

𝑊 = 𝑠𝑝𝑎𝑛((
0
1
1
) , (

1
0
2
)) 

T:ℝ3 לינאריתמצאו העתקה  ⟶ℝ3   המקיימת𝐾𝑒𝑟(𝑇) = 𝑈 ו 𝐼𝑚(𝑇) = 𝑊. 

 

 

 7תרגיל 

T:ℝ3  נתונה העתקה לינארית ⟶ℝ3: 

𝑇 (
𝑥
𝑦
𝑧
) = (

8𝑥 + 7𝑧 + 8𝑧
4𝑥 + 4𝑦 + 4𝑧
3𝑥 + 2𝑦 + 3𝑧

) 

 .𝐼𝑚(𝑇) אתו 𝐾𝑒𝑟(𝑇)את  , ומצאריצה המייצגת לפי הבסיס הסטנדרטיטאת המ מצא


